

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ES SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:

egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felölős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**

Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I. Vasut-utca 306.

A közélémezés kérdése.

Mind jobban-jobban kitünik, hogy a közélémezés szervezete sok kifogás alá esik. A polgári lakosság egyrésze, a gazdálkodó közönség az ország nagyobbik felében még csak tűrhető viszonyok között van ebben a tekintetben, mert gabona és liszt szükséglete egyelőre biztosítva van, de az ország ama vidékein, ahol a gabonatermés gyöngye volt, vagy egyáltalán nem sikerült, ezeken a vidékeken még a földmives lakosság helyzete is aggodalmas. A kormánynak és az élélémezési miniszternek erélyességétől várjuk, hogy a kenyér kérdést országsszerte kielégítően fogják megoldani. Azt azonban, hogy a gazdálkodó közönséget minduntalan zaklatják és agyon rekvirálják, már azért sem helyeseltethetjük, mert a burgonya, zöldség és hüvelyesek hiánya a normális élélémezést amugy is lehetetlenne teszi. A rekquirálás főcélja egyfelől az, hogy a kiszabott mennyiségen túl megmaradt, tehát felesleges gabona termést és élélémi cikkeket az állam javára igénybe vegye, másfelől pedig, hogy az esetleg felmerülő visszaéléseket megszüntesse. Nem az tehát a főcél, hogy a termelők agyonszujtassanak, hanem az, hogy képesek legyenek nemcsak gazdasági és háztartási szükségleteiket fedezni, hanem a jövő gazdasági évet kedvezőbb alapokra fektetni és biztosítani.

Sokkal kedvezőtlenebb a gyári, gazdasági, ipari, kereskedelmi, forgalmi munkások és alkalmazottak, valamint a tisztviselők közélémezési helyzete. És itt még súlyosabb állapotokat teremtett a tavaszi aszály, mely lehetetlenné tette, hogy burgonyával, hüvelyesekkel, zöldség és káposzta félékkel pótolja az élélémezés-

beli egyéb hiányosságokat. Nem is szólva arról a szinte borzalmas nagy drágaságról, mely minden vonalon sújtja a lakosság minden rétegét. Nagy önmegtartóztatás és még komolyabb fellépés, tökéletes szervezetség segítsen csak előre vinni a beállott zürzavarokat.

Harcéri és külpolitikai események.

Az olasz fronton dúló nagy harci küzdelmekben némi szünet állott be. Egyes szakaszokon most is megfeszített erővel támadnak az olaszok, köicsönvett tengeri repülő rajuk pedig egyre-másra bombázza Triesztet és Póliát, mégis észrevehető, hogy küzdelmük hevessége lényegesen csökkent. Az olasz vígykatlanokban és vasuti vonalakon azonban nagy a sürgés-forgás, amiből hadvezetőségünk megállapította, hogy nemsokára ismét nagyobb tömegtámadásokra lehetünk elkészülve. Egyébként a hét sulypontja a Monte Gabrielért folytatott sulyos küzdelmekre nehezült. Egy héten keresztül a legvadabb támadásokat indította e hegy birtokáért az olasz, mert az a csalhatatlan hite van, hogy e hegycsucs elfoglalása által Trieszt és a mostani küzdelmek szintere megérett gyümölcsként esik a markába. Nehéz és messzehordó ágyuk százainak pergőtüze és pusztító hatása alatt folytak a meg-megújuló rohamok, a védők vitézségén azonban megtört a támadók minden rohamereje. Volt olyan nap, hogy ötször-hatszor cserélt gazdát a hegygerinc, de végre egy-egy jól sikerült ellenlökés leseperte a hitvány ellenséget a hegynek minden pontjáról. Rendkívül fontos esemény is történt a mi szempontunkból. Nevezetesen a Karszt-fensíkon támadó csapataink elfoglalták az olaszok első árkait. A támadás oly hevességgel történt és oly készületlenül találta az olaszokat, hogy csupán ennél a támadásnál 6500 fogoly maradt a kezünkön. Triesztet valóssággal eltörölni igyekeznek a föld színéről az olaszok. Van olyan nap, hogy 20-30 repülőgépből álló repülőraj kétszer-háromszor felkeresi és bombázza. A trieszti olasz la-

kosság mindenesetre hálás lehet a felszabadítók gyöngédsége irányában.

Nem kevésbé jelentéktelen küzdelmek folytak le a nyugati fronton sem, ahol angol és francia csapatok állandóan harcban állanak a németekkel. Különösen hevesek voltak e küzdelmek. A belgiumi Flandriában az Ipern-csatorna, a laonsoissonsi országút, a Chemi des Dámes keleti részein és Rheims környékén. Verdunnel csak tűzérési harcok folytak. Londont és a Themsee torkolatát német repülőrajok sikeresen bombázták. Londonban ismét negy pánik tört ki a német repülő látogatásán, annyival inkább, mert a testőrgárda-ezred kaszárnyáját is eltalálták a bombák.

Kétségtelenül legfontosabb eseménye volt a hétnek Riga elfoglalása az oroszfront legészakibb csücskében. A német hadvezetőség minden nagyobb zaj nélkül hajtota végre a maga tervét. Előre kiszámított, gondos tervszerűséggel ment itt minden, úgy hogy a nagy jelentőségű győzelmet ugyszólván egyetlen ember feladása nélkül aratták a németek. Rigától délkeletre 30 kilométernyi távolságban hidakat vertek a Dünán s az átkelés végrehajtása után 3 nap mulva már kezökben volt a 200 ezer lakosságu város. De közébe került Dünamünde város is, Riga hadikötője. Felgyújtott városok, falvak, majороk tüzei, fekete füstfelhők jelzik, hogy a 12-dik orosz hadsereg eszeveszetten hátrál Szentpétervár felé. A felbomlott hadsereg-nél Kerenszki is megjelent, de a rendet helyreállítania nem sikerült. Rigától keletre és északra a németek 70 kilométernyire üldözik az ellenséget. A hogy a jelentések szólnak, az orosz 12-dik hadsereg csapatai nem tudtak ellenállani a németek nyomásának. A Szentpétervár felé vezető vasuti és egyéb közlekedési utakon felbomlott katona hordák feltartóztatlanul özönlének Pskow vasuti csomópont felé. Kornilov főparancsnok ugyan lehangoltan nyilatkozott a rigai események hatásáról. Szentpétervár mindenesetre komolyan veszélyeztetve van. A német flotta a rigai öbölben szintén megjelent és hatásosan avatkozott bele a harcokba.

Ha hozzá vesszük, hogy Oroszország belső életben mily óriási zavarok dulanak

ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott „MODIANO CLUBSPECIALITÉ”-

utánzattal vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

szivarka-hüvelyek



A védjegy.

és hogy napról-napra mily gyorsan változnak az orosz események, könnyen megállapítható, hogy oroszország a végső pusztulás útján áll. A Finország gyűlés kimondta és proklamálta függetlenségét. Az orosz kormány aug. 21-én aláírta a különbéke megkötése ellen irányuló londoni egyezményt.

A mecedon és török frontokon nagyobb újság nincs.

A stockholmi békekonferencia ügye egyelőre megfenevlet. Most arról érkezik hír, hogy valamennyi hadviselő állam katolikus szervezettel akarnak a béke ügyében Schweizban gyűléskezni. A pápa békejavaslata mellett akarnak állást foglalni.

Belpolitika.

Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök a héten Bécsben járt Gracz, Mezössy, gróf Serényi Béla és gróf Hadik János miniszterekkel és ott részint közéleti, részint gazdasági reszort-kérdésekben az osztrák kormány tagjaival és gróf Czernin külügyminiszterrel tárgyaltak. Hírlik, hogy a delegáció november hó végén ülésre jön egybe.

A képviselőház szept. 12-én ülést tart. Wekerle miniszterelnök ez alkalommal mondja el kormányelnöki programját, melynek alapján rövidebb vita várható. A vita bezárása után az ülés véget fog érni. A ház ismételen csak október hó második felében fog összejönni, hogy a költségvetési felhatalmazást megszavazza.

Gróf Károlyi Mihály a függ. és 48-as párt vezére Kissingenből hazaérkezett. Gróf Károlyi Mihály kijelentette, hogy a mai zürzavaros belpolitikai helyzetből csak egyetlen lépés megtételével lehet sikeresen kibontakozni. Ez nem más, mint az új választások kiírása. Ez esetben remélhető volna, hogy az új kormány elhatározó nagy többségre jutna a parlamentben, a munkapárt pedig megtörne. — Gróf Czernin külügyminiszter pár napig Berlinben időzött és ott Michaelis birodalmi kancellárral és Kuhlman külügyi államtitkárral hosszas tanácskozásokat folytatott.

Megállapodás létesült közöttük a lengyel kérdésben s a pápa békejegyzékére adandó válasza nézve. Itt említjük fel, hogy newyorki börze körében feltűnően kedvezőnek ítélik meg a béke kilátásokat, sőt Schweizban a korona érték 4 koronával javult is.

Rezdődjék meg az építkezés.

Wekerle Sándorral olyan egyén került a kormány élére, akinek közeli múltjában két rendkívül fontos jelenséget látunk. Az egyik az, hogy előző kormányelnöksége idején csinálta meg Pest környékén a kislakásokat, a másik pedig, hogy néhány hónappal ezelőtt élére állt egy mozgalomnak, amelynek célja és programja az volt, hogy forszírozza és szorgalmazza az építkezések újra való megkezdését az egész országban.

Mind a két dolog, amely a miniszterelnök múltjában megtalálható, a mai viszonyok között szenzációs fontosságúvá nőtt.

A budapesti napilapok napról-napra

beszámolnak arról, hogy milyen rettenetes helyzet van Budapesten lakás tekintetében, a vidékről azonban hallgatnak. Mig végre Ugron Gábor belügyminiszter épp a legutóbbi napokban egy hírlapi nyilatkozatban kijelentette, hogy ő nagyon jól tudja, hogy nemcsak Budapesten, hanem a vidéken is mindinkább érezhetővé válik a lakáshiány és az építkezések beszüntetése.

Mi, akik itt a vidéken figyeljük a dolgok sorát, nagyon jól tudjuk, hogy a vidéki városokban még sokkal nehezebb a helyzet mint Budapesten. A vidéki városok közül igen sok a háboru alatt olyan rohamos fejlődést mutatott, amilyenre nem lehetett számítani. Természetes következménye ez a háborunak. A városokban az emberek — akik nem termelők — mégis jobban vannak ellátva, mint falukban, ahol egy kisbíró intelligenciájú ember, vagy a — tisztelet a kivételeknek — ide-oda hajladozó jegyző intézi az élelmezés legfontosabb ügyeit. De nemcsak élelmezés szempontjából kedvezőbb a helyzet a városokban, hanem értesülések szempontjából, hanem társaság tekintetében is. A mai szomorú időkben fokozottabban keresi inkább a szórakozást és a társaságot és ezért mindinkább tömörülnek az emberek a városokba.

Igy történt az Budapesten. De mi Budapesten egyrészt mégis olyan nagy a lakosság hullámozása, költözése, hogy lehet lakásra akadni, továbbá a környékbeli községek oly kitűnő villamosösszeköttetésekkel rendelkeznek ma már, hogy ott is lehet lakást venni a Budapesten lakóknak, mégis lehet segíteni a dolgon, addig a vidéki városokban a fejlődés teljesen korlátozott van, mert hiszen a vidéki városok körül nincsenek oly külváros és elővárosszerű községek, mint Budapesten, hanem csak maga a város szolgálja azokat az intenciókat, amelyek a falusi lakosság egy részét beviszik a város falai közé.

A vidéki városok fejlődését tehát teljesen megakasztotta az, hogy az építkezés szünetelése folytán lakáshiány támadt.

Wekerle Sándor, aki egyszer már gyakorlatilag is foglalkozott e problémával, legutóbb pedig ismét elméletileg taglalta ezt a kérdést és állt a probléma sürgős megoldása mellé, most mint kormányelnök megvalósíthatná azt a programját, amelyet nem régeből elméletileg hangoztatott.

De akkor, amikor a kormányelnök a problémának a megvalósításába belefog, ne feledkezzék meg rólunk, vidéki városokról sem. A mi fejlődésünkre nézve legalább olyan fontos mint Budapestre, mert a háboru után lehetetlenség fentartani az országban azt a centralizáltságot, amelyet a háboru előtti időkben és a háboru alatt is még részben Budapest képviselt az országban.

A mai helyzet hova tovább türethetetlen lesz az egész országban. Nincs megfelelő és elegendő lakás ahhoz, hogy a városok a természetes fejlődés után meheszenek tovább és e fejlődés megakadályozása igen kedvezőtlen irányban fog kihatni az egész ország jövőjére.

Meg kell kezdeni az építkezést az egész országban, hogy ezzel is lehetővé tegyünk a nyugodt átmenetet a háborutól a békébe, mert ha nem készülünk elő, akkor a háboru után rettenetes helyzettel fogunk szemben állani.

Köztisztviselők beszerzési csoportja.

Dr. Fekete László polgármester szept. 5-én délután 4 órakor értekezletre hívta össze a városunkban levő összes köz- és magántisztviselőket, hogy a többi városok példájára a tisztviselők közéleti megbeszéléséről, megállapodhasson. A nagy drágaság és az élelmiszerek szűköse volta tudvalevőleg első sorban a tisztviselőket sújtja legnagyobb mértékben. Az értekezleten 44 tisztviselő jelent meg. Dr. Fekete polgármester nyitotta meg az értekezletet. Előadta a célt, ismertette a helyzetet s felhívta a jelenlevőket a teendők megbeszélésére. Körner Géza rendőrkapitánynak a részleteket teljesen felőlel ismeretése után Demjén Ferenc lelkész indítványozta, hogy a köztisztviselők hajdusobozslói beszerzési csoportja nyomában alakuljon meg annnyival inkább, mert a hivatalos okok miatt távol maradt tisztviselők és nyugdíjasok is bekegyezésüket adták ehhez s mindnyájan bejelentették belépésüket. Többek hozzászólása után az indítványt egyhangulag elfogadta az értekezlet és kimondotta a megalakulást. Ezután megejtették az intéző bizottság megválasztását. Elnökké választott Szabó Antal lelkész, alelnökök lettek Áron Lajos bankigazgató és Bor János igazgató tanító, titkárokat választottak Domokos Sándor és Görög Sándor néptanítók. A városunkbeli tisztviselők és nyugdíjasok felszólítottak a beszerzési csoportba való belépésre. Szabó Antal elnök és az intézőbizottság megbízott, hogy a beszerzési csoport részére kamatmentes államsegélyt eszközöljön ki illetékes helyeken. A beszerzési csoportba való belépés minden kötelezettség nélküli.

Tengeri hirszolgalat.

Békében nehezen lehetett volna még gondolni is arra, hogy az évszázados angol tengeri uralomban kialakult „Lloyds”-féle hirszolgalati szervezet mellé külön német vállalatot lehessen állítani. De miután a „Lloyds-vállalat” a háboru kitörése óta a német hajók útjairól értesítéseket elvi okokból nem adott, sőt kijelentette, hogy a háboru után sem fogja a német hajózási nyetén agyonhallgatását abbahagyni és a hajókról többé egyáltalán nem ad ki értesítéseket, Németország kénytelen Angliától független, hasonló szervezetet teremteni.

Ezért alakult meg a „Seedienst” szervezet, melyet vezető bank-, hajózási-, ipari- és kereskedelmi vállalatok megbízottjaik egyesülése Hamburgban életbe léptetett. Az előkészítő bizottság már serényen tevékenykedik a nagy német kikötővárosban és kidolgozza a Seedienst Verein für Schiffsnachrichten alapszabályait és munkatervét.

A minapi közgyűlésen a német hajózási és kereskedelem mint egy négyszáz képviselője vett részt H. J. C. Heye, a hamburgi kereskedelmi kamara elnökének elnöklése alatt. A közgyűlésen csaknem minden német kereskedelmi kamara, Hamburg és Brém városok szenátusa, a német birodalmi gyűlés több pártja és sok hatóság volt képviselve.

A tárgyról dr. Bruders, a német biztosító bank igazgatója tartott előadást, aki

a vállalat összes előmunkálatait eddig is végezte és sok érdekes felvilágosítást adott az új szervezet céljairól.

Az első teendő az egész földtekét behálózó képviselői szervezet felállítására lesz. A képviselők minden fontosabb hírt kábel- vagy drótnélküli riadó útján Hamburggal, a társaság tervbe vett székhelyével közölni fognak. Hamburgban és Brémában a beérkező híreket rendezik, állandóan kiegészítik és megfelelő formában az érdekeltek rendelkezésére bocsátják.

A közzététel egy naponként megjelenő hajózási újság, a Schiffarts Zeitung útján történik, melyet hetenként és havonként megjelenő értesítők fognak kiegészíteni. A hajózási napilap közölni fogja, hogy hol és merre tartózkodnak német és más állambeli hajók az egész világon, honnan jönnek, hová mennek, mivel vannak megakadályozva, érte-e őket valamire és milyen baleset stb. A heti és havi közlönyök közérdekű kérdéseket a tengeri jog körébe tartozó problémákat, szállítási, biztosítási kérdéseket, export és import tudósításokat stb. áttekinthető módon fognak tárgyalni.

Az állandó pénzzükségletet részint a hajózási napilap bevételeiből, a szervezet tagjainak tagsági díjaiból és alapítványokból fogják fedezni. Ezenkívül a külföldön mindenfelé német jelzálogállomásokot akarnak létesíteni, a tengeri szolgálatra külön sürgönykulcsot (Codex) fognak kidolgozni. A hírszolgálat önálló lesz, de erős támaszt fog találni a már meglévő német hírszolgálati irodák és kábeltársaságok részéről.

A londoni „Times” természetesen sietett kijelenteni, hogy az angol tengeri hatalmat és hírszolgálati monopóliumot nem lehet megrendíteni, de erre a nyilatkozatra a német buvárhajók nap-nap után felelnek.

Ugy hisszük, hogy a magyar tengerhajózási idejekorán meg fogja övni a maga érdekeit az új hamburgi intézményben.

HIREINK.

— **Istentisztelet.** Ma vasárnap délelőtt a ref. templomban Demjén Ferenc lelkész prédikál. Ugyanakkor a központi iskola tanács termében a polgári iskola ref. vallású növendékei számára évmegnyitó istentisztelet tartatik, melyen Csányi László vallásnár prédikál.

— **Évmegnyitó istentisztelet.** A ref. elemi népiskolák s az állami polgári fiúiskola évmegnyitó istentisztelete szept. 10-én reggel 9 órakor lesz a református templomban.

— **Dr. Juhász Nagy Sándor** orsz. képviselő városunkban időzik.

— **Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága** Weszprény Zoltán főispán elnöke alatt szept. 10-én ülést tart.

— **Hajdúvármegye törvényhatósága** szept. 29-én tartja őszi rendes közgyűlését Weszprény Zoltán főispán elnöke alatt.

— **Halálozás.** Kremán Jánosné Horogh Klára asszony, Kremán János rendőrségi tisztviselő neje hosszas betegeskedés után szept. 1-én elhunyt. Temetése szept. 4-én délelőtt folyt le nagy részvét mellett. Férje és hét kiskorú gyermeke gyászolja.

— **Az iparos tanonc iskolában** a beiratkozás szept. 9-én vasárnap d. e. 8—12 óráig tartatik meg az igazgató irodá-

ban. Az összes iparos és kereskedő tanoncok kötelesek beiratkozni. Kérem és fölhi-vom tehát a tanonctartó iparos és kereskedő urakat, hogy tanoncaikat nevezett időben e beiratkozásra fölküldeni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben a mulasztó tanoncok ellen a legszigorubb eljárás fog érvényesíteni. Az igazgató.

— **Katonai előléptetés.** Tóth Gyula 4-dik honvéd tábori tüzérezredbeli tartalékos hadnagyot a király főhadnaggyá nevezte ki.

— **Hősi halál.** Dörgő Sámuel 3-dik honvéd gyalogezredbeli hadapród jelölt-ör-mester, volt városi közigazgatási gyakor-onok, a román fronton hősi halált halt. Szüleit jóbarátai tudatták a leverő gyász-eseményről. 22 évet élt.

— **A város közellátásának fontos kérdését** a városi tanács most tanulmányozza s valószínű, hogy a mához egy hétre tartandó városi közgyűlésre javaslata már be lesz terjesztve.

— **A P. Angyalházi közbirtokosság tanácsa** ma reggel 9 órakor dr. Fekete László polgármester elnöke alatt ülést tart.

— **A francia kormány is megbukott.** Ribot francia miniszterelnök a vezetése alatt álló kormány lemondását Poincaré elnökhöz benyújtotta.

— **Öngyilkosság.** Hajdúhadházon Szabó Péter 73. éves erdőőr gyógyíthatatlan betegsége miatt fegyverével hasba lötte magát és szörnyet halt.

— **A magán leánypolgári iskola engedélyezési okmányait** a vallás és közoktatásügyi miniszter a hatóságokhoz elküldötte. Az iskolába való beiratkozások a jövő héten befejezést nyernek s a tanítás is rövid időn belül megkezdődik. A polgári leányiskola igazgatónője Jakucs Piroska okl. tanárnő, Jakucs Sándor hajdúszováti ref. lelkész kitűnő képesítésű leánya lesz. A közönség köréből vett értesülésünk alapján megírhatjuk, hogy az új iskola felállítása városszerte általános örömet és jóleső meglepetést keltett, Évtizedek óta egyetlen olyan fontosabb lépés ez nálunk, ami haladást jelent.

— **Malom gyűlés.** Ma délelőtt 10 órakor a Gazdakörben a gazdaközönség óhajára és bevonásával értekezlet tartatik egy szövetkezeti vagy részvénytársulati alapon felállítandó gőzmalom létesítése tárgyában. A gőzmalom ellen sok olyan jogos panasz merült fel a háborús évek alatt, amelyek indokolták teszik, hogy végre azok is megmozduljanak, akiknek „bőrére” megy az egész dolog.

GAMBRINUS
CAFFE RESTAURANT
BUDAPEST, VII. ÉRZSÉBET-KÖRÚT 27.
DELUTAN ÉS ESTE KATONAZENEHANGVERSENY
Vidékiek találkozó helye.

— **A helybeli polgári fiúiskolában** az 1917—18 ik iskolai tanévben használandó összes tankönyvek, az igazgatóság által jóváhagyott füzetek, rajztömbök, körzők, festékek, tussok, író és rajzszerek, háti zsákok, iskola táskák nagy választékban olcsó napi árban kaphatók Ezry Adolfnál.

— **A szilva ölte meg.** Egy 62 éves szoboszlói öreg asszony a héten koleragyanus tünetek között meghalt. A megejtett

boncolás alkalmával kiderült, hogy a sok szilvától hélihurutot kapott s ez ölte meg.

— **Egy darab egészen új budweisi cserépkályha eladó Ezry Adolfnál.**

Néh. Dr. Molnár Gyula féle házasság örök áron eladó. Értekezni lehet Dr. Sinom József urnál.

Élet a Püspökgyógyfürdőben.

Az első sárguló falevél másutt a fürdő saion halálát jelenti s mind az őszi szél végigszánt a strandok és explanádok bokrai közt, megszűnik a zajos vidám élet, nem úgy van ez a mi Püspökgyógyfürdőnkben, melynek hírével évről-évre messzebb tájakra viszik szét s amely immár a külföld érdeklődését is magára vonta. A nyári saion elmúltával új évad kezdődik a mezei munkák végeztével. Bihar, Hajdu, Békés sőt a távolabbi vármegyék birtokosai, akik az őszi kellemes időszakára halasztották üdülésüket, örömmel keresik fel a csodálatos gyógyító forrásokat a Püspökgyógyfürdőben, mely ilyenkor a szokottnál is nagyobb kényelmet nyújthat s nagyobb figyelemmel fogadhatja vendégeit. Mint értesülünk, szept. 1-től kezdve a szoba árakat 30 százalékkal mérsékeltek s az államvasutak igazgatóságánál is lépések történtek arra nézve, hogy a vasutak közlekedésének rendjét október elsején változatlanul november elsejéig pedig korlátozva tartják fenn a közönség kényelmére. Varga Stefi népszerűvé vált kitűnő cigányzenekara hangversenyez. A fürdő látogatottságának magyarázata, hogy a meleggyógyító forrásokat a tropikus nyári meleg elmúltával sokan kellemesebbnek és hatásosabbnak tartják.

5659—1917 sz.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. pénzügyőri főbiztoság által kiküldött s az 1917—1919-ik évekre újból kivetendő italmérési illetékek alapjául szolgáló forgalmi adatokat feltüntető összeirási jegyzéket a városházánál az adóügyi jegyző irodájában 1917. évi szeptember hó 6-ik napjától — szeptember hó 15-ik napjáig terjedő 8 napi közszemlére kivettem, hol is az érdekelt itálarusok és italmérők az összeirási jegyzéket a közszemlére kitélve ideje alatt megtekinthetik s a forgalmi adatokra vonatkozó esetleges észrevételeiket fentjelzett helyen és időben írásban benyújthatják.

Hajdúszoboszló, 1917. szept. 6.

Székely József at. jegyző.

VISZKETEKSÉG

sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti

Barnazsir. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Flesch-félét kérjünk. Próbategely 1-60 K, nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K. Kapható a helybeli gyógyszertárakban, vagy direct a készítőnél rendelhető Dr. Flesch E. „Korona” gyógytára Győr.

Ön halás lesz nekem-
amiért

kinzó tyukszemétől a **RIABALZSAM** használata által már 3 nap alatt megszabadult. Ez a kiváló szer gyökerestől és fájdalom nélkül irtja ki a tyukszemet, megszüntet és nyomtalanul eltünteti mindennemű bőrkeményedést és szemölcsöt. Ezekre menő hálaíratok. Ara jótálló levéllel tégelyként K 1.75, 3 tégely K 4.50, 6 tégely K 7.50

Izzad a lába, keze vagy

hónalja, úgy hozassa meg a kitűnő „ITA” hintőport és azonnal megszabadul ettől a kellemetlen szagtól. Ara: egy doboz 1 k-r. 75 fill. 3 doboz 4 kor. 50 fill. Szentkúldés naponta. Kapható az egyedüli készítőnél: Dr. Kemény Miklós Kassa, postafiók 12/v.



Lenvásznak, kész fehérmeműek, harisnyák, zsebkendők, kartonok, batisztok, asztalneműek, törülközők, paplanok, függönyök legnagyobb választékban

Kardos Lászlónál

Debrecen, Kossuth-utca 9.

Értesítés.

Bátor vagyok a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy

cserép és berakott kályhák

beállítását, átrakását méltányos munkadíj mellett egyes házaknál eivállalom. Vas és lomezkályhákát javítok, tisztítok, berakok!

Tisztelettel

Graef Frigyes

kályhás,

I. tízed 62. szám.

a nagy fiúiskolával szemben.

Hirdetmény.

Tudatom a t. közönséggel, hogy a **tollat és bőrt**

a legmagassabb napiáron megveszem. Ugy-mint Iső osztályu száraz libatoll kg.-ja 14 kor.-ig, továbbá szarvasmarhák bőrei száraz állapotban lemérve kg.-ja 6 kor., lóbőr nyers állapotban darabja 30 kor., juhbőr mostani darabja 10 kor. és minden e szakmába vágó dolgokat a legmagasabb árért veszem.

Miért is b. pártfogást kérve.

Tisztelettel

Fülöp Hermann.

5611—1917.

Hirdetmény.

A rossz és silány széna termés, következtében a cs. és kir. hadügyminiszter ur elrendelete a mögöttes országrészekben tartózkodó csapattestek általi lombszéna

gyűjtését, hogy a szükséges szalastakarmánykészlet lehetőleg ily módon fedeztessék. Miután egyes vidékek silány szénatermése következtében a hadsereg nagyarányu szénakészlete szükségleteinek fedezésére nagymennyiségű széna elvonatik, figyelmeztetem az állattulajdonosokat, hogy a széna takarmány-pótanyagoknak télre való gyűjtéséről már most gondoskodjanak.

Házi állatok részére a jelenleg mindenütt rendelkezésre álló lombok, fa és bokorágak, erdei fű stb. alkalmas póttakarmányt nyújtanak.

Tekintettel a fenyegető takarmányhiányra, az állattenyésztés és állattartó gazdák lombtakarmányt gyűjtsenek — ha még egyeseknek megfelelő széna termésük is lett volna, mert ha egyébre nem is fogják használni, alomnak mindig megfelel.

Hajduszoboszló, 1917. aug. 30.

Dr. Fekete László
polgármester.

WÄGNER

„Hangszerkirály”

országos elismert elsőrendű magyar
hangszerek és becselőgépek áruhaza

Budapest, József-körút 15.

Kérje még ma
lényképes
árjegyzékünket
és hanglemez
jegyzékünket in-
gyenes bérmentve.



Vonós-citára, vonó- val felszerelve.	10 K
Prima-tambura, réz- képzettel	50
Citára, finom kivitelben	30
Favola, ebéni, ujezst olijentűvel	20
Hegedű, 16 darab fel- szerezéssel	80
Mandolin, finom lapos vagy korbáccsu	40
Gitar, finom, 8 hurok, rezgőszettel	40
Zongoró, 88, 100 koro- natol felüléval	200 K-ig
Kétcsoros harmonika, a, acél	80 és 90 K
Becselőgép, erős és tartós	150

A világhírű
COLUMBIA
hanglemezgyár főraktára.

Óvás! Figyeljen a Wäger névre,
hogy máshoz ne tévedjen!

**Legujabb divatu
menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan**

Megyei telefon 696

Halász Nándor

óras és ékszerésznel vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!